

»Народ« излази свакога дана по подне.
Штампарииа се налази у улици Коломбо број 6.
Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

НАРОД

Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.

НА ЗАПАДУ

После једног кратког застоја, напустивши линију Соасон-Ремс, Немци предузимају своје покрете на оближњем фронту Мондидије-Ноа...

су крајњи и највећи напори немачки, да би се њина дошло до резултата пре но што се нађе код Савезника еквивалент снагама доведеним са источног фронта. Без обзира на жртве Немачка се труди, да задобије у одређеном времену потребне јој и одређене резултате.

ског питања, изјављујући да је за сада искључено, да се Галиција може ма у којој форми да одели од Аустрије и присаједани новом пољском краљевству. Галиција је провинција сувише важна за Аустрију и неби могла бити оцепљена од ње, а да цела аустријска економија не претрпи тешак потрес. Немачка опет нема интереса, да се Галиција оцепи од Аустрије, јер се врло велики проценат галицијске индустрије налази у немачким рукама: ова чињеница је за Немачку гаранција од економског значаја.

нима ове ће речи наши морнари без сумње слушају са незадовољством и узбуђењем, пошто су многи од њих већ опробали да су Енглези храбри и моћни противници, и знају да ће морати уложити све своје напоре и сву своју снагу да их одбију, у случају нове битке.

РУСИ У БЕРНУ
Цирих. — У Берну је избио конфликт између руског посланства из пређашњег режима и бољшевичке дипломатске мисије на челу са Берцином, која је ових дана стигла у Берн. Ову је мисију примио Календер. Пређашње посланство одбило је да преда зграду и архиву, и после малог расправљања истерало је мисију. По наредби министарства полиције запечаћене су архиве надлежности, зграду чува полиција. Федерално Веће сматра да је све то својина руског народа и зато ће предати зграду и архиве кад нова влада буде правилно призната. Против бољшевичке мисије протествовала су многа руска удружења непризнајући је.

гли у Данску, пре неколико дана у Петрограду је била прва манифестација за успостављање царистичког режима. Хиљаде нагладних особа руске престонице носиле су картоне са написима: »Преварени смо! Доле бољшевици! Живео цар! Хоћемо цара! Вратите нам цара!« Поворка је певала царску химну. Светина је хтела да дође до института Смолни, али је пут био закрчен митраљезима. После неколико метака од стране црвене гарде, маса се морала разићи. Грађани свих класа учествовали су у овој манифестацији.
Париз. — »Журнал« дознаје из Петрограда: На изборима савјета у

многим варошима у провинцији бољшевици су претрпели страшан пораз, изгубили су величину.
Што се тиче петроградских радника, пошто нису могли изатерати своје делегате да положе своје мандате, створили су нову организацију на једној ванредној скупштини свих петроградских радника који су против Совјета. Сем тога бољшевички шефови забринуте су због држања, које су заузели делегати црвене војске на последњој конференцији, тако да незнају, да ли се могу више ослонити на ову војску у часу нужде.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Лондон. — Дописник енглеског радија јавља: После бомбардовања, које је трајало четири сата Немци су напали француски фронт између Мондидијеа и Ноајона у недељу зором. Нападни фронт се протеже отприлике двадесет две миље и непријатељ је употребио за напад најмање око петнајест дивизија. Као неминован резултат непријатељеве тактике, да врши нападе у масама, Французи су били принуђени да се мало повуку. Битка се наставља свом јачином.

такво жртвовање његових трупа биће на крају од користи Савезницима, који за моменат желе само да што више у н и ш т е немачке снаге, не ангажујући се сами у једној стратегијској офанзиви.
Париз. — Американци продужавају да узимају све више учешћа у борби. Последњег четвртка један америкашки одред моринских стрелаца ушао је у борбу чим је стигао на фронт Марне. Американци су извршили бајонетски напад северо западно од Шато Тиери и имали 250 заробљеника.

Напад на овом фронту био је предвиђен као природна последица непријатељског успеха на Ени, и Французи су се, и отпуну приправни, жестоко одупрли. Немачки губитци због тога били су огромни и ако непријатељ и буде задобио нешто терена,

Париз. — Утисак је још бољи него ли јуче. Сматра се да треба чекати, имати стрпљења и веровати врховном команданту. Не треба заборавити да је генерал Фош у битци на Марни извршио један смео ударац, који је дивно успео, и бацио гар-

СТРАХ ОД ЕНГЛЕСКЕ

Амстердам. — Немачки поморски критичар капетан Персиус у једном чланку објављеном у »Берлинер Тагеблату« приликом двогодишњице битке код Јитланда, каже, да наде, које су гајили неки немачки кругови у погледу последица битке, нису се оствариле. Он цитира разне примере разметљивости немачких листова, који су сматрали да је енглеска превласт на мору потпуно уздрмана, и каже да ти листови вероватно нису увидели, да су тврдили потпуно неосноване идеје. Капетан Персиус наставља: »Немачка трговачка застава стално је потискивана са мора. Енглеска је озбиљан непријатељ. Она није никад изгубила рат и триумфовала је у свим војнама. Сада жртвује потоке крви. Речи, као ове: »Енглези знају да ће другим Скагероком ишчезнути њихово господство на мору,« потпуно су без вредности и у овим тешким да-

ИЗ РУСИЈЕ

Штокхолм. — Из Москве: Централни извршни одбор совјета у пленарној седници констатовано је, да кампања против власти совјета све више расте.
Берн. — Русија све жалосније осећа велико разочарење, које јој је проузроковала револуција, за коју није била спремна ни у ком погледу, и која је баца из једне крајности у другу.
Према петроградским листовима, који су скоро сти-

а ја се на њу продерао: »Напоље!« Овака пргавост мало добра обећава.
Јутро другог дана. Време јесење, т.ј. температура испод нуле, оштар, хладан ветар, киша, блато, задах нафталина, јер моја мама извадила је из сандука свој зубун. Ђаволско јутро. Баш 7 август 1887 год., када је било помрачење сунца. Да вам приметим: приликом помрачења сваки од нас може допринети велику корист, и ако није астроном. Тако, сваки од нас може 1., измерити дијаметар сунца и месеца; 2., нацртати круну сунчеву; 3., измерити температуру; 4., осматрати за време помрачења животиње и растиње; 5., прилежити своје личне утиске и т. д. То је тако важно да сам за сад одбацно »Прошлост и будућност псећег пореза«, и ре-

линија, која спаја центре сунца и месеца?
Одговарам јој да се та линија само замишља.
— Ако је она замишљена, — двоуми Варја, — како може месец да се смејсти на њој?
Не одговарам. Осећам како ми се интеница надима од овог наивног питања.
— Све је то бесмислица, — рече Варјама мама. — Ко ће унапред да зна шта ће бити, а ви још ни једаред нисте били на небу па да знате шта ће бити са сунцем и месецем? Све је то фантазија.
Но сво црни колут диже се над сунцем. Своићи метеж. Краве, овце, коњи, надигнувши репове, мурличу и у страху јуре по пољу. Пси заурлавају.
(Наставиће се)
Одговарам јој да се та

ФЕЛТОН

А. П. ЧЕХОВ:

ИЗ БЕЛЕЖАКА ПРГАВА ЧОВЕКА

Чује се лавез паса: оно ме потсећа на моју дисертацију, и ја гласно удишем. Међу дрвешем видим раневог официра. Бедник рамље десно-лево: десно, рањено бедро, лево, виса је дна од разноликих девојака. Лице му изражава покорност судби.
Враћамо се из шуме да пијемо чај, после играмо крокет и слушамо како једна од разноликих девојка пева романс: »Не, ти ме не љубиш! Не! Не!...« при речи »не« криви уста до уха.
— Chatman! — стењући пронаоше остале девојке.
— Chatman!
Наступа вече. Иза цбу-

нова диже се одвратни месец. Напољу тишина и непријатан задах свежег сева. Узимам шешир и хоћу да одем.
— Имам нешто важно да вам саопштим — значајно ми шапуће Мама. — Не одлазите.
Предосећам нешто не лепо, али из деликатности остајем. Мама ме узе под руку и води ме некуда адејом. Сада већ несла фигура изражава борбу. Бледа је, тешко дише и, изгледа, намрена је да мр откине десну руку. Шта је с њом?
— Слушајте... — гуња она. — Не, не могу... не... Хоће нешто да каже, али

се колеба. Но гле, по лицу јој видим, решила се. Забљиста очима, нос јој раширио се, узе ме за руку и рече убрзано:
— Николас, ја сам ваша! Љубити вас не могу, али вам обећавам верност!
Затим ми се припиње грудима, па опет отискује.
— Иде неко... — шапуће она, — збогом... Сутра у 11 сати бићу у павиљону. Збогом!
И нестале је. Ништа не разумевајући, осећајући мучно ударање срца идем кући. Тамо ме чека »Прошлост и будућност псећег пореза«, али радити ја већ не могу. Раздражен сам. Може се рећи, ужасан сам. До ђавола, ја не дозвољавам да се поштуна са мном као с дететом, Ја сам пргав, и опасно је шљати се са мном. Дошла служавка, па ме зове на вечеру,

ду пруску у баре Сеп-Гон, у моменту кад је све ишло у корист непријатеља.

Данас Немци наступају али врло мало. Наше резерве пристижу и заузимају места у борби. Оне су у рукама команде која не жели да ради журно, већ размишља.

Борба се продужава бесно, јаче него ли јуче. Притисак Немаца је још увек јак, а наш отпор херојски.

РАЗОЧАРЕЊЕ

Цирих. — Бечки «Арбајтер Цајтунг» констатује врло слабо одушевљење у Немачкој и каже: «Мир на Истоку привремено је ослободио знатне немачке снаге, што је дозволило немачкој команди да организује нови јаки напад на западу. Још један пут немачка је пешадија напредовала између Ремса и Сасона, али весеље за ову немачку победу много је бледо, много је слабије него у прошлости.

Немачки је народ поносан својим храбрим синовима, али у току овог рата он је славио многе победе, и данас је заморен од тих прослава. Немачки је народ био много пута разочаран у нади да ће победом завршити рат а данас је потпуно уверен да до победе дефинитивне никад неће ни доћи.

У МОРАВСКОЈ

Цирих. — У Литави у Моравској 31. маја по новом била је велика демонстрација пред спомеником битке од 31 маја 1434. На хиљаде особа, нарочито социјалиста, дошли су на манифестацију. Жан-дармерија је забранила званичну прославу, али је импровизиран један збор. Новинар Стани држао је ватрен говор, описујући, како је те године у тој битци демократија претрпела пораз, а царисте победили; али данас — рекао је — никаква победа реакције неће спречити победу демократије.

ВЕЧИТИ КАНДИДАТ

Цирих. — Принц Вид је кандидат за литвански престо. О томе је се и водио разговор између њега и саксонског краља.

ФИНСКА И НЕМАЧКА

Лондон. — Како је познато шведски социјалистички лист «Политикен» добија информације непосредно од немачких независних социјалиста о догађајима у Немачкој. Тако је он публиковао и мемоаре кнеза Лихновског, а сада објављује ову вест: «Постоји једна тајна конвенција између Немачке и Финске, која је тајна и за Фин-

ски Сабор. На основу ове конвенције финска влада се обавезује, да ће радити на томе да сабор одобри форму монархије, са једном немачком династијом на челу, да ће ставити војничку снагу Финске под немачку команду, да ни по коју цену неће уступити Аландска острва Шведској, да ће дозволити Немачкој да се служи тим острвима и делом обале, и да ће предузети све ефикасне мере да угуши анархију. Док ти услови не буду извршени, Немачка ће имати право да у Финској држи војску.» Шведска штампа сумња у аутентичност ове вести али каже, да шведско јавно мњење има право да зна у колико ова вест може бити истина са обзиром на Аландска острва, и тражи да немачка влада демантује ову вест, ако није тачна.

ЦИНОВСКИ НАПОРИ

Њујорк. — Министар морине Даниел на једном митингу радника у Пансилванији, изјавио је, да ће кроз неколико месеца бити преко 2.000.000 америчких војника у Европи и да су Сједињене Државе у стању да пошаљу у Француску десет милиона војника.

Међутим, Сједињене Државе раде да реше питање транспората на начин, који одговара обиму предузећа. Док влада објављује да је преко 400.000 тона шведских бродова стављено на расположење Савезницима и Америци, из Вашингтона се званично јавља, да је од 1 до 31 маја спуштено у море, односно стављено у службу држави око 250.000 тона бродова.

Напори приватних бродарница за трговачку морину одговарају напору државних бродарница за ратну морину. У овим бродарницама, као што је казао министар Даниел, граде се десетине контролорпиљера, а развијањем рада, израђиваће се ускоро и на стотине.

РАТИФИКАЦИЈА

Берн. — На седници од 19 маја федерално веће ратификовало је немачко-швајцарску економску конвенцију од 2 маја и ставило у дужност одељењу за народну економију да примени одлуку. Услед тога шеф одељења за народну економију Шултег и немачки делегат гроф Монтелас разменили су исправе ратификације. Конвенција је дакле дефинитивно ушла у живот.

НОВ САСТАНАК

Париз. — Барон Буријан одустао је од свог пута у Берлин, јер немачки канцелар и министар спољних послова долазе ових дана у Беч да се састану са

аустроугарским државницима.

У париским политичким круговима мисли се да ће после овог састанка Аустроугарска и Немачка службено објавити свој нови савез и учиниће нове предлоге за мир.

Дневне Вести

ЧЕСТИТКА Г. ПАШИЋА

Г. Пашић честитао је г. Веницелосу грчку победу на Срка-ди-Легену, и изјавио му осећања радости и дивљења због дивног држања грчких војника.

БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА

За прошла 24 сата непријатељ је избацио на улазак у Битољ преко 100 граната а на периферију 176 граната. Жртва нема. Једна кућа оштећена.

АРХИЈЕРЕЈСКА СЛУЖБА

На Спасовдан служиће у нашој цркви Св. Саве Епископ Велешко-Дебарски Г. Варнава. Служба ће почети тачно у 8 и по сати пре подне.

ПУТНИЦИМА

Путницима који путују из Солуна за Крф или са Крфа за Солун, ставља се до знања, да ће, почев од 1. Јуна ове године, српски поштански аутомобили саобраћати само од Лерина преко Ерзeka за Санти-Каранти и обратно. За путовања између Солуна и Лерина и обратно служиће путницима железнички возови и то: за официре брзи ноћни воз који полази из Солуна у 22.46 часова, а из Лерина у 23.30 часова. За цивилна лица служиће мешовити воз, који полази из Солуна ноћу у 0.20 часова, а из Лерина у 23.05 часова.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ
23 сата. — Битка се данас наставила.

Французи су после подне контра напали на фронту од 12 километара, између Дибекура — Сен Мор. Упркос огорченог немачког отпора Французи су стигли на јужне ивице Ле Фретој, код вјас између Курсел и Мортмер и помакли своје линије преко 2 километара источно од Мери. Такође су повратили Белој, шуму Ганли и дошли до јужне ивице сен Мора. Немци који су претрпели страшне губатке, оставили су преко 1000 заробљеника и више тонова.

У центру Немци, који су били успели да продру јужно од Ферме Лож и Антеја, распрштани су и одбачени на другу страну ових двеју тачака од француских трупа, које оперишу сагласно са оближњим јединицама. На десном крилу Немци, увећавајући свој

Карта за путовање од Лерина до Санти-Каранти или од Санти-Каранти до Лерина, стаје 60 драхми и може се купити на Крфу код министарства грађевина а у Солуну код аутомобилске команде.

За путовање железницом путници морају имати све потребне исправе.

ГРЧКА ОПЕРА

Вечерас је у опери «Фаворита», г-ђа Долорес конзерваторскиња из Барселоне, даће једну од својих улога.

У УКРАЈИНИ

Киев. — Немачки и аустроугарски посланик признали су украјинску владу. Скоропадски је одговорио да ће радити за што ужу заједницу Украјине са централним силама. Украјина је признала републику Беле Русије.

У Одеси је букнуо намерни пожар у фабрици линолеума. Бродарнице у Севастопољу су затворене због штрајка. У провинцији нереди.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Аврам и Светозар, браћа Вучковићи из Штитара, моле суд општине штитарске у округу крушевачком да извести њихову мајку Круну, да су здрави и моле да им се јави на адресу бр. п. 801.

Радисав Ђ. Палибрк поднаред. бол. чет. бр. 414 извештава оца Ђоку Палибрка у селу Ђушнице, ср. прокупачки да је здрав као и Радојко, Лука, Жарко, Раденко и Љуба. Моли да му се јави.

СА ОПШТЕЊА

Радисав Ђ. Палибрк поднаред. бол. чет бр. п. 414 пита за Михаила Марјановића који је раније био у 4. 2. бр. п. 44 и моли га да му се јави.

Христа Ђов. Прикић да се јави са тачном адресом шефу поште бр. 111, има признанице из Србије.

притисак, покушали су да се дочепу долине Маца. Више жестоких напада на Шевинкур било је одбијено.

Немци су успели да уђу у Машмон и Бетанкур око којих се води упорна борба. Јужно од Урка америчке су трупе јутрос заузеле Боа Ле Бело и заробиле 300 војника.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Прошле ноћи аустралijske трупе са потпуним успехом извршиле су једну детаљну операцију, у близини Морланкура, наша се линија помакла напред у дубину од пола миље, на фронту од једне и по миље и заробили смо 233 војника и запленили 21 митраљез и 1 рововац.

Преко ноћи извршили смо успешне испаде северо западно од Морланкура, јужно од Скарпе и источно од шуме Ниеп, и задобили више заробљеника, 2 митраљеза и нанели не-

пријатељу велике губитке.

Непријатељ је извршио један испад у један наш положај у шуми Авели, нашег једног човека нема.

Непријатељска артиљерија била је преко ноћи активна западно од Ланса, гађајући гранатама са загушљивим гасовима.

Доцније. — Број заробљеника које смо задобили у успешним операцијама прошле ноћи, јужно од Морланкура, износи 298, од којих 5 официра.

Авиатика. — И поред облачног времена наши су авиатичари на фронту битке рано изјутра и доцније бацили 8000 кила бомби на непријатељске трупе и возове, на депое муниције, на батерије и на ровове. Запажене су концентрације пешадије на троуглу Мондидид-Рикбур-Роај.

Наши апарати летећи врло ниско напали су митраљезима све објекте, на које су наишли на путевима позади борбене линије. На овом сектору оборили смо 6 непријатељских апарата. На енглеском фронту било је активности у ваздуху. Оборен је један немачки апарат.

Ноћу између 28 и 29 ма-

ја, бацили смо 7.000 кила бомба на Камбре и Бапом.

АМЕРИЧКИ КОМИНИКЕ

Северо западно од Шато-Тиери, преко ноћи непријатељ је извршио нов напад на наш положај у близини Буреша. Напад, који је био припремљен артиљеријском ватром и потпомаган жестоком митраљеском ватром, сложили смо, наневши непријатељу тешке губитке.

У овом пределу и у Пикардији била је жестока артиљеријска борба.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Између Вал Арса и Вал Астико и на доњој Пјави непријатељска је артиљерија покушавала у више махова, да развије местимичну акцију, али је била снажно и ефикасно тучена од наше. На брду Корно, у Френцели и код Кортелацо непријатељска је пешадија поновила узалудне испаде. Источно од Капо Сиеле наше патроле натерале су у бегство посаду непријатељских првих линија и заплениле један митраљез, два бацача бомба, осталог оружја и материјала. Оборено је 5 непријатељских аероплана.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Рим. — Бивши италијански посланик у Атини конте Боздари наименован је за делегата у комисији која се сада налази у Берну и која има да расправи питање о размени заробљеника, између Италије и централних сила.

Цирих. — Командант 28 баденске дивизије генерал кнез фон Бухау погинуо је од једне гранате у близини Марне.

Цирих. — Унутрашња ситуација у Аустрији постаје из дана у дан све тежом, упркос свих напора Немачке да помогне своју савезницу. «Салцбургер Цајтунг» јавља, да је Сајдлер обавестио Југословене, да ће употребити најдраконскије мере против њихове револуционарне агитације.

Берн. — Нови председник Рајхстага Ференбах изабран је са 170 гласова од 280, који су гласали.

Њујорк. — Противно вестима о доласку Керенског овде, с друге стране се уверава, да се Керенски овог момента налази у Енглеској.

Женева. — Неуспех сумаренске акције изазвао је несугласице у комисији Рајхстага. Разочарење је у Немачкој велико, од како се зна да је 400.000 савезничких војника успело да се искрца у Француској у месецу мају.

Лион. — Породица Мутера примила је из Ане-

маса депешу од авиатичара Луја Мутера којом јавља, да је успео да побегне из Немачке где је био више од године у ропству.

Атина. — Бугарски заробљеници стигли овде кажу, да у Бугарској ситуација није добра. Сву храну Немци су однели. Из дана у дан расте мржња против Немаца. Народ тражи хлеба, али га не може добити. Немци су предузели мере да угуше народну вољу.

Париз. — Хаваз јавља, да битка бесни таква какве до сада није било. Напади и контра напади врше се без прекида. Немачки губици страшни.

Париз. — Клемансо по повратку са фронта донео је повољне вести.

СОЛУНСКИ ФРОНТ

Француски коминике саопштава: Француске трупе продужују сјајно победоносне операције на брдима северно од Девола. Отпор непријатељев сломио је. Заузето је 5 села. Заузети су висови Гурибарди, Мали Габровез, кота 2150.

Заробљено је 222 аустрлијанца са 3 официра. Запленили су две хаубице и 8 пољака. Запленили 12 митраљеза и разног материјала и депои хране и муниције.

На осталом делу фронта јака артиљеријска активност.